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	Tarihyazımı hakkında yapılan yayınlar, işin mutfağına girerek sorunsalların tartışıldığı, eksikliklerin ortaya konduğu eserlerdir. Çeşitli önerilerle tarih ilminde ilerlemeye katkı sağlamaları açısından da ayrıca önemlidirler. Bu bağlamda, Balkanlar coğrafyasında Osmanlı döneminin yazımını konu edinen söz konusu eser, alanında uzman birçok yerli ve yabancı akademisyenin katkı sunduğu kolektif bir emeğin ürünüdür. Yazarlar bu kitapla, Güneydoğu Avrupa tarihi için önem taşıyan konulara değinerek, Osmanlı Devleti’nin tarihyazımı hakkında bilim dünyasında süregelen tartışmalara objektifliği koruyarak katkı sunmaya çalışmışlardır. 
İlk baskısı 2002 yılı gibi hayli erken bir tarih olan eser, Koninklijke Brill Yayınları tarafından basılmıştır.  Türkiye’de ise 2011 yılında ilk baskısı yapılmış ve ardından 2015 yılında da ikinci baskı ile okurlarına ulaşmıştır. Çevirmenliğini Beril İdemen üstlenmiş olup son derece başarılıdır. Kitap, tüm soyut içeriğine rağmen, okuru zorlamamakta ve rahat anlaşılmaktadır. 
Eser, uzun ve zihin açıcı bir giriş bölümü ile toplam dokuz bölümden oluşmaktadır. Bu bölümler, Osmanlı yönetimi dönemindeki Yunan kronikleri, Balkanlar’da İslamlaşma, Osmanlı tarihinde Macar araştırmaları, Bosna-Hersek’te Müslümanlık, Cumhuriyet dönemi Türkiye’si tarihyazımında Yunan halkına bakış açısı, Bizans Devleti’nin Türkiyeli tarihçilerce algılanışı konularını kapsamaktadır. Böylelikle kitap, isteğe bağlı olarak gelişigüzel bölümler şeklinde de okuma imkânı vermektedir. Bu noktada tercih tamamen ilgi veya ihtiyaca göre şekillenebilir. Her bir bölümde tarihçi akademisyenler, farklı dillerde bulunan arşivlere ve tarihyazımına bakarak konuyu irdelemektedir. Araştırma genel olarak iktidar paylaşımı, merkezileştirme, meşruiyet, milliyetçiliğin biçimlenişi ve kimlik olguları üzerine kuruludur.  
Katkıda bulunan yerli yazarlar, Büşra Ersanlı, Fikret Adanır; farklı etnik kökenlerden gelen yabancı yazarlar; Christoph K. Neumann, Klaus-Peter Matschke, Herkül Milas, Johann Strauss, Antonin Zhelyazkova, Geza David, Pal Fodor ve Suraiya Faroqhi şeklindedir. 
	Osmanlı dönemi Balkan tarihi hakkında yapılan teorik tartışmalarına katılan bu kitabı değerli kılan, ideolojik kaygılardan uzak ve sorgulayıcı tavrıdır. Bu açıdan kitaba katkı sunan yazarlar fikir birliği içindedir. Bu tavır bilimsel olduğu için eserin önemini arttırmaktadır. Tarihi süreç içerisinde kimi zaman çatışmalar yaşamış; her zaman birbirlerini etkilemiş ve birbirlerinden etkilenmiş Türk ve Balkan halklarının tarihyazımlarının teorik düzlemde sorunlarını konu edinen eser, her iki tarafın tarihi vesikaları tetkik edilerek yazılmıştır. Bu durum ilgili konuyu daha etraflı ve çok yönlü görebilme açısından gereklidir.  Ayrıca tarihte nesnelliğe yaklaşmak için de bir zorunluluktur. Bunun diğer bir göstergesi de tarihçilerin yazdıkları bölümlerde geçmişi yüceltmeden ve yermeden, nostalji duygusuna kapılmadan konularına yaklaşmalarıdır.
	Kitabın temel savlarından belki de en önemlisi, Balkanların bitmeyen bir çatışmanın ekseninde değil yakın zamanlarda meydana gelen çeşitli dini, ekonomik ve siyasi olaylar tarafından şekillendirildiğidir. Kitabın amacı ise Suraiya Faroqhi’nin “Giriş” bölümünde belirttiği şekliyle şöyledir:
	“Umuyoruz ki, Osmanlı dönemi tarih yazımının, Osmanlı arşivlerinde bulunan geniş bilgi kaynaklarının değerlendirilmesinde büyük ilerleme kaydettiği ve artık başka tarih dallarından uzmanlarla tartışmaya girmeye hazır olduğu açıkça ortaya konmuş olur…”
	Verilen emeğin amacına ulaşması dileğiyle keyifli okumalar…
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